

ролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 3 (3612) Среда 6 января 1943 г. Цена 15 коп.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Местные удобрения — один из богатейших агротехнических резервов в борьбе за высокий урожай.

Наукой и практикой установлено, что каждая тонна навоза дает, с учетом последующего действия, прибавку в урожае всех культур в переводе на зерно один центнер.

Учитывая это, передовые колхозы нашего района, включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, хорошо организовали вывозку навоза на поля, сбор золы, птичьего помета, заготовку торфа.

Но есть колхозы, руководители которых недооценивают значение местных удобрений. взять к примеру колхоз имени Сталина. Здесь всего лишь два дня тому назад начата вывозка навоза. В решении XII пленума обкома ВКП(б) указано, что на время месячника по заготовке и вывозке местных удобрений колхозы должны выделить на вывозку удобрений 20 процентов лошадей.

Сталинский колхоз — председатель тов. Насонов — такого количества лошадей на вывозку удобрений не выделил.

В ряде колхозов не приступлено к заготовке торфа на удобрение. Не во всех колхозах выполняются нормы на вывозке навоза.

Надо усилить темпы заготовки местных удобрений, шире развернуть социалистическое соревнование между brigadами, звенями за быстрейшее выполнение и перевыполнение плана по заготовке и вывозке навоза, сбору золы, птичьего помета, добыче торфа.

Задача каждого колхоза — больше собрать местных удобрений, получить наиболее высокий урожай, чтобы дать Красной Армии и стране вдоволь продуктов питания, дать промышленности сырья в достаточном количестве.

Не медлить с сушкой картофеля

Ряд колхозов нашего района должен сдать на заготовительный пункт определенное количество картофеля в сущеном виде.

К сушке картофеля приступили только четыре колхоза. Семеновский, Кичанзинский, Красносельский колхозы выполнили план по сушке картофеля на 50 процентов.

До сих пор не приступили к этой работе Бодоватовский, Патицкий, Степановский, Шерстинский, Четвертаковский, Бебяевский колхозы. Руководители этих колхозов своей медлительностью ставят под угрозу срыва выполнение плана по сушке картофеля.

И. Тураносов,
инструктор по сухатам.

Перевыполняют нормы

Тринадцатилетние подростки Михаил Мантуров и Василий Шарин из сельхозартели «Новый мир», Морозовского сельсовета, старательно работают на вывозке местных удобрений. При норме 10 волов на расстоянии полутора километра они вывозят за день по 11—12 волов навоза каждый.

Хорошо работают на вывозке навоза жена красноармейца Е. Ф. Ваганова и М. Е. Сорокина. При норме 6 волов на расстоянии двух километров они вывозят за день навоза по 7—8 волов каждая.

П. Карпичев.

В последний час

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией Моздок, а также городом Малгобек.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышковским и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Чернышковского захвачены большие трофеи, среди которых самолетов — 17, снарядов — 2.000.000, авиабомб — 500.000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 января

В течение 3 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией Моздок, а также городом Малгобек.

За истекшую неделю, с 27 декабря 1942 года по 2 января 1943 года включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 266 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда — 98 транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 122 самолета.

* 2 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска вели артиллерийский обстрел вражеских позиций. В заводском районе советские

штурмовые отряды проникли к укреплениям противника и забросали их гранатами. На другом участке наши разведчики взорвали склад боеприпасов и несколько десятков вражеских дзотов и блиндажей. В течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее Сталинграда наши подразделения внезапно атаковали и заняли окопы противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвигались вперед. Противник, понесший огромные потери, спешно вводит в бой авиа части, используя их в качестве пехоты. При взятии Дубовского и Тормосина советские войска захватили 15 складов, из них 9 с боеприпасами, отдельно эшелон с боеприпасами, 1 миллион снарядов, 20 миллионов патронов, 15 танков, 150 автомашин, несколько тысяч саперных лопат

и другие трофеи. Кроме того, захвачено 8.000 голов рогатого скота, отобранного при отступлении немецко-фашистскими захватчиками у мирного населения.

* В районе среднего Дона наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы, выйдя в тыл противнику, захватили немецкую артиллерийскую батарею, 10 станковых пулеметов, подбили танк и истребили более 300 вражеских солдат и офицеров. Несколько стрелковая часть, действующая в районе Обливской, перерезала пути отхода немцам, несшая им большие потери в живой силе и подбила 16 немецких танков. Другая наша часть овладела тремя населенными пунктами. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов, 6 подбитых танков, 3 орудия и 4 автомашины. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что их дивизия недавно была спешно переброшена на советско-германский фронт из Франции.

* На Центральном фронте наши войска юго-западнее города Великие Луки, сломив ожесточенное сопротивление противника, овладели укрепленным населенным пунктом. На подступах и на улицах этого населенного пункта осталось много вражеских трупов и вооружения.

В районе западнее Ржева пехота противника под прикрытием 12 танков контратаковала участок, который обороняет подразделение под командованием тов. Михайлова. В результате боя немцы потеряли 6 танков и были отброшены на исходные позиции.

* Наши части на Северном Кавказе продолжали вести бой с противником и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров, сожжено 7 и подбито 9 немецких танков, унич-

тожено 21 противотанковое орудие, 103 огневых точки, 13 автомашин и 3 шестиствольных миномета. Заражено 15 орудий, 15 пулеметов, много ручного оружия и боеприпасов, а также пленные.

* Немецкое командование упорно отрицает факт занятия советскими войсками города Великие Луки. В сводке главной ставки Гитлера от 2 января говорится: «Гарнизон опорного пункта Великие Луки, оказывая упорное сопротивление, отбил непрерывно повторяющиеся атаки Советов».

Немецкий гарнизон в Великих Луках уже не оказывает ни упорного, ни даже пассивного сопротивления. Вот уже три дня, как в этом советском городе нет ни одного вооруженного немца. Немецкий гарнизон, не пожелавший сложить оружия, полностью истреблен. Наши войсками, занявшими Великие Луки, по предварительным данным, заражено 17 танков, 47 орудий, много минометов, из них 33 шестиствольных миномета, 136 пулеметов, 400 автомашин, 42 радиостанции, много стрелкового оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. Учет трофеев продолжается. Кому кому, а германскому командованию это доподлинно известно. Однако шарлатаны из гитлеровской ставки скрывают правду о судьбе немецкого великолукского гарнизона. Гитлеровцы боятся, что солдаты других окруженных на советско-германском фронте немецких гарнизонов и опорных пунктов учтут уроки Великих Лук и не пожелают более бессмысленно умирать за людоеда Гитлера.

Сочиняя небылицы о Великих Луках, гитлеровцы еще раз сами себя разоблачают перед всем миром как беснардовых изживцов. Ни одному слову из сообщений гитлеровской главной ставки верить нельзя, ибо эти сообщения не стоят ломаного гроша.

Там, где все еще раскачиваются

В ряде колхозов района до сих пор не организована заготовка и вывозка местных удобрений. К числу таких относятся Слизневский, Виняевский, Зиминский, Скортишинский колхозы. Руководители этих колхозов все еще раскачиваются.

В месячник по заготовке и вывозке удобрений очень мало сделано Абрамовским колхозом «Борьба». Из плана 3500 тонн вывезено навоза на поля только 350 тонн. К сбору золы и птичьего помета здесь не приступлено. Заготовка торфа не начата, а его надо добывать 2600 тонн. Снегозадержание не проводится.

Слабо мобилизуют колхозников на лучшую подготовку к севу руководители Медынцевского колхоза. Здесь заготовка и вывозка удобрений идет слабыми темпами. Из 2600 тонн навоза по плану на поля вывезено лишь 425 тонн. Золы собрано 3 тонны — план 15 тонн.

Не начата добыча торфа на удобрение. Медленно идет снегозадержание, оно проведено только на 75 гектарах — план 350 гектаров.

С заготовкой и вывозкой удобрений нельзя медлить.

Л. Сергеев.



Действующая армия
(Северо-Западный фронт).

С очередной победой вернулся на аэродром капитан Михаил Габриэц.

Тов. Габриэц блестяще овладел искусством побеждать не числом, а умением. Встретив однажды в воздухе 18 фашистских самолетов, бесстрашный летчик один ринулся в бой на своем «МИГ» против «Мессершмиттов — 109» и «110». В этом бою он сбил пулеметным огнем два вражеских самолета. Половина фюзеляжа машины отважного летчика оказалась оторванной, винт обрублена. Несмотря на семь пулевых ран Михаил Габриэц сумел посадить самолет на своей территории, блестяще завершив небывалый по смелости и мастерству бой одногодка. Фото В. Тарасевича.

Фотохроника ТАСС.

На строительство самолета

«Арзамасский школьник»

Учащиеся школ нашего района горячо откликались на призыв учеников Арзамасской средней школы имени Чкалова — организовать сбор средств на строительство самолета «Арзамасский школьник», который войдет в состав эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов».

Ребята Медынцевской неполной средней школы собрали на постройку самолета 2200 рублей, из них внесена 1000 рублей учащимися пятого класса. Ученик третьего класса Леня Быков внес 62 рубля, ученик пятого класса Ерохин — 50 рублей, два брата Стунины — 100 рублей.

Учащиеся Новоусадской средней школы внесли на строительство самолета 6400 рублей. Ученики десятого класса Пудков и Казаков внесли по 100 рублей, ученики девятого класса Харитонова и Меркулов — по 60 рублей.

Ребята Шатовской неполной средней школы собрали 1700 рублей, Слизневской неполной средней школы — 1600 рублей, Морозовской неполной средней школы — 1707 рублей, Веригинской начальной школы — 900 рублей. Сбор средств продолжается.

В. Разумова,
инспектор района.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта, Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким собранным кулаком на нее в этом году смертельный удар нашей армии.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслов ее командования. Все это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Бой носили крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер. Красная Армия мужественно отстаивала советскую землю, наносила врагу изурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев.

Осмысливая результаты войны за истекший год в целом, можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда наносила серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, и все же поставленной цели немецкому командованию достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых ее наступательная сила иссякла.

Героическая оборона Севастополя нашими войсками стоила немецко-румынским войскам не одного десятка дивизий. Потери немцев лишь на Сталинградском фронте исчисляются сотнями тысяч убитыми и ранеными. Велики потери немцев и на других направлениях их наступления. Каждый километр пройденного пути в этом году стоил немцам значительно больших жертв, чем в прошлом. В то же время, Красная Армия готовила силы для ответных ударов по вражеским войскам. Все

это вместе взятое привело к тому, что инициатива снова перешла в руки нашего Командования, которое и не замедлило ею воспользоваться в полной мере.

Удары по немецким частям под Владикавказом (Орджоникидзе), наше контраступление в районе Сталинграда, в ходе которого немцам были нанесены жестокие удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развертывающееся наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменяют положение на всем советско-германском фронте в нашу пользу. В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Занято нашими частями свыше 2.000 сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал не прерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства оправдались — урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны. Эти участки дали значительное количество хлеба и овощей для армии вне плана.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи telegramm идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнительно сдают государству зерно,

мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Эта яркая демонстрация преданности нашего колхозного крестьянства советской власти, любви к вождю и полководцу товарищу Сталину служит лучшим примером тому, что полтора года войны не ослабили, а еще больше укрепили советский тыл, еще теснее сплотили братские народы в борьбе с немецкими разбойниками.

Наша интеллигенция — от академиков до сельских учителей — отдает все свои знания и силы на алтарь отечества. В лабораториях, исследовательских институтах, в заводских мастерских, шахтах и буровых, в хатах-лабораториях и непосредственно на полях, повсюду веет творческий дух, направленный к одной цели — внести лепту в дело победы над врагом.

Можно смело сказать, что весь советский народ, все национальности от малой до великой тесными рядами ведут борьбу за Союз Советских Социалистических Республик, за его победу над немецкими фашистами.

Любовь народа к своей армии сказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и свое внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он оставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ все активнее оказывает свою помощь фронту, находит все новые рычаги для непрерывного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бить зарвавшегося врага.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с сочувствующими им крестьянами, партизанское движение растет и наносит все большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет все увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сплотимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина, и победа будет обеспечена за нашим народом.

С Новым годом, товарищи!



Колхоз имени Буденного (Пржевальский район, Киргизская ССР) уже выполнил план сдачи шерсти государству. Колхоз посыпал бойцам Красной Армии много валенок, которые изготовлены в новой колхозной пимошной мастерской.

На снимке: стрижка овец. На переднем плане стахановка Л. Журова, выполняющая более 2-х норм.

Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

Оправдаю награду

Дорогим землякам — колхозникам Кичанзинской сельхозартели «Новый путь» — шлю боевой привет!

За выполнение боевых заданий правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги». Заверяю большевистскую партию и советское правительство, что я с честью опровергаю высокую награду. Буду защищать любимую родину до последней капли крови.

Призываю вас, товарищи,

самоотверженным трудом помочь нам, фронтовикам, в ускорении разгрома немецко-фашистских полчищ. Приложите все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, боритесь за высокий урожай, за перевыполнение плана развития животноводства, чтобы дать Красной Армии и стране больше продуктов питания, а промышленности — сырья.

А. Веробьев.

Большое внимание военному обучению населения

Руководители ряда первичных партийных, комсомольских организаций района по-настоящему взялись за реализацию постановления XIII пленума районного комитета ВКП(б) о всеобщем военном обучении.

Так, например, в техникуме механизации с.-х. 60 человек изучают ручной пулемет, столько же человек готовятся к сдаче норм на значок «Ворошиловский стрелок первой ступени», 36 девушек изучают телефонное дело. Военрук тов. Пономаренко со всей серьезностью относится к порученному делу.

В Новоусадской средней школе (военрук тов. Федоренко) подготовлено 43 ворошиловских стрелка первой ступени, 90 ребят готовятся к сдаче норм на значок «Юный ворошиловский стрелок».

За последний квартал минувшего года осоавиахимовскими

организациями подготовлено 213 ворошиловских стрелков первой ступени.

Но надо отметить, что военное обучение в районе еще развертывается крайне медленно. В ряде организаций были организованы кружки по изучению военного дела, но за неимением преподавательского состава они не приступили к работе.

Военное обучение населения, подготовка резервов Красной Армии — важнейшая задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций. В каждом учреждении, предприятии, колхозе должны быть военные кружки. Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны повседневно контролировать их работу, оказывать им помощь.

И. Мельников, инструктор военного обучения.
Райсовет Осоавиахима.

Елка

Хорошо повеселились дети детсада имени Пушкина вокруг новогодней нарядной елки.

Все дети были в костюмах — зимины, снежинки, дедов-морозов, зайчиков, петрушек и других. На елке присутствовали родители детей.

Елка была открыта инсценировкой «Праздник елки».

Дети старших групп исполнили танец «Снежинки», танец гномов, пели хоровые песни «Не шуми ты елка», «Новогод-

ня» и другие. Белла Розенберг хорошо продекламировала стихотворение «Рассказ командира», Люся Колобова — «Мы победим».

Дети младших и средних групп исполнили танец «Снежинки», «Мишутки», исполнили несколько песенок про елочку.

Все ребята получили пакеты с конфетами, пряниками, булочками.

Е. Назимова.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Арзамасскому пивзаводу
ТРЕБУЮТСЯ
машинисты, слесари, электромонтеры, плотники, столяры, бондари, кочегары, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров завода.

ПРОПАЛА лошадь-кошка 9 лет, вороной масти, на звезда, с упряжкой и санками. Сообщить по адресу — Арзамас, раймель управление, тел. № 2-25 и № 3-45.